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Codiciones para que exista la inversa 
de f(x)

Para que una función f(x) tenga inversa, es necesario que dicha función sea inyectiva y 
sobreyectiva, es decir, biyectiva.

Pero ¿qué significa esto?



Función Inyectiva

● Significa que para cada imagen de la función 
existe una única preimagen.

● Piensa que ninguna imagen puede tener dos 
preimágenes, por ejemplo

Función Sobreyectiva

● El codominio debe ser igual al ámbito.

● Piensa en que todos los elementos del 
codominio siempre están acompañados de al 
menos un elemento del dominio.



Inversa de la función lineal 
f(x)= mx + b

Paso 2

Despeja 𝑥

𝒙 =
𝒚 − 𝟐

𝟑

Paso 3

Cambia 𝑥 por 𝑓−1(𝑥)

𝒇−𝟏(𝒙) =
𝒚 − 𝟐

𝟑

Paso 4

Cambia 𝑦 por 𝑥

𝒇−𝟏(𝒙) =
𝒙 − 𝟐

𝟑

Paso 1

Para hallar la inversa de una función lineal debemos seguir los siguientes pasos:

Cambia 𝑓(𝑥) por 𝑦

𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙 + 𝟐

𝒚 = 𝟑𝒙 + 𝟐



La inversa de la función cuadrática se llama función raíz cuadrada y tiene las siguientes características:

Inversa de la función cuadrática

Gráfica

Criterio 𝒇−𝟏 𝒙 = 𝒂 𝒙 − 𝒃 + 𝒄

Nota

La función cuadrática no es 
biyectiva en algunos casos, por lo 
que debemos ajustar su dominio.

Nota

¿Notas cierta simetría entre la 
función y su inversa?



La inversa de la función exponencial se llama función logarítmica y tiene las siguientes características:

Inversa de la función exponencial

GráficaCriterio

𝒇 𝒙 = 𝒂𝒙

𝒇−𝟏 𝒙 = 𝒍𝒐𝒈𝒂(𝒙)

𝒂 > 𝟏 𝟏 > 𝒂 > 𝟎



Simetría entre una función y su inversa

¿Qué pasa con los 
puntos? 

Si 

𝒂, 𝒃 pertenece a 𝒇

entonces 

𝒃, 𝒂 pertenece a 𝒇−𝟏

Y ¿gráficamente?

La inversa puede verse como una reflexión 
(reflejo) de la función original, donde el eje de 

simetría (espejo) es la recta 𝒚 = 𝒙.



Ejercicios



Ejercicio 1

Halle el criterio de la inversa de las siguientes funciones

1. 𝑓 𝑥 = 3𝑥 − 1

2. 𝑔 𝑥 = 𝑥2 − 1

3. ℎ 𝑥 = 4𝑥



Ejercicio 2

Si −31,100 es un punto que pertenece a la función 𝑓 ¿con 
certeza qué punto pertenece a la inversa de 𝑓 ?

Ejercicio 3

Grafique la inversa de 𝑓 𝑥 = log3 𝑥



Solución



Solución 1

𝒇 𝒙 = 𝟑𝒙 − 𝟏

⇔ 𝑦 = 3𝑥 − 1

⇔
𝑦 + 1

3
= 𝑥

⇔ 𝑓−1 𝑥 =
𝑥 + 1

3

𝒈 𝒙 = 𝒙𝟐 − 𝟏

⇔ 𝑦 = 𝑥2 − 1

⇔ 𝑦 + 1 = 𝑥

⇔ 𝑔 𝑥 = 𝑥 + 1

𝒉 𝒙 = 𝟒𝒙

⇔ 𝑦 = 4𝑥

⇔ log4 𝑦 = 𝑥

⇔ ℎ 𝑥 = log4 𝑥



Solución 2

(100,−31)

Solución 3



Actividad
Ingrese al siguiente enlace y 
realice los ejercicios que se le 
presentan.

quizizz.com/join?gc=00781504 


